

БОРЬБА

Орган Т-Станского райнома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 82 (2566)

Выходит три раза в неделю

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

И Ю Л Ь

26

Воскресенье
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

Активным участием во второй денежно-вещевой лотерее дадим государству новые средства на оборону нашей родины, на разгром гитлеровских полчищ в 1942 году.

Быстро реализуем билеты второй денежно-вещевой лотереи

Ничто не может остановить стремления советского народа к победе над ненавистным врагом. Советский народ не сомневался и не сомневается в том, что настанет время всенародного торжества, время, когда знамя победы взойдет над нашей великой родиной, когда снова заживут свободной жизнью украинцы, белорусы, эстонцы, латыши, литовцы, поруганные, оскверненные немецкой чумой во временно захваченных советских районах.

Мы, советские люди, скрепя сердце, перенесем все невзгоды и лишения, все испытания и тяготы военного времени, но ненавистный враг получит возмездие за кровь, пролитую нашими бойцами, отцами и братьями, сыновьями и мужьями. За поруганных жен и сестер, за плач детей, за разрушенные наши города и села мы отмстим немецко-фашистским разбойникам.

Все трудящиеся нашей страны от мала до велика участвуют в освободительной войне. Бойцы и командиры Красной Армии героически сражаются с врагом на фронте, трудящиеся тыла самоотверженным трудом на заводах, фабриках, в колхозах и совхозах, стремятся оказать всемерную помощь

родине в ее борьбе за свободу, за счастье, честь и независимость.

Трудящиеся нашего района вместе со всеми народами страны, воодушевленные приказом тов. Сталина, оказывают повседневную помощь фронту с тем, чтобы 1942 год был годом окончательного разгрома врага. С большим воодушевлением трудящиеся нашего района встретили сообщение правительства о выпуске второй денежно-вещевой лотереи, средства от которой пойдут всецело на нужды ведения освободительной войны с немецкими оккупантами.

В первый же день сообщения о выпуске денежно-вещевой лотереи в колхозах и учреждениях района широко развернулась подписка на билеты лотереи.

Эта подписка вызвала большой политическо-производственный подъем в массах. Задача первичных партийно-комсомольских организаций, сельских советов, агитколлективов состоит в том, чтобы развернуть политико-массовую разъяснительную работу среди населения с тем, чтобы каждый трудящийся был активным участником второй денежно-вещевой лотереи.

Кандидат на получение переходящего знамени

Наркомзем СССР и Политуправление НКЗ СССР рассмотрели предварительные итоги социалистического соревнования за высокий урожай и за дальнейший подъем социалистического животноводства по областям, краям и республикам.

В соответствии с условиями соревнования наша Горьковская область в числе других 6 областей,

краев и республик, признана кандидатом на получение переходящего Красного знамени Государственного Комитета Обороны. Наша область выполнила план весеннего сева на 101 процент. План поголовья скота на 1 января 1942 г. выполнен по крупному рогатому скоту на 116 проц., по овцам и козам — 135 проц. и по свиньям — 103 процентов.

Совещание агитаторов

24 июля в районном клубе состоялось районное совещание агитаторов. С докладом о постановлении СНБ СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году»

выступал секретарь РЕ ВКП(б) тов. Смирнов В. П. Второй доклад на тему о задачах агитаторов в период уборочной кампании сделала тов. Кузьмина Е. И., завотделом пропаганды и агитации РЕ ВКП(б).

Все, как один, приобретем билеты второй денежно-вещевой лотереи.

Средства от второй денежно-вещевой лотереи пойдут на оборону страны.

Покупая билеты лотереи, мы тем самым даем Красной Армии.

НОВЫЕ САМОЛЕТЫ



ТАНКИ



ПУЛЕМЕТЫ И МОТОЦИКЛЫ



ПУШКИ



АВТОМАШИНЫ



и другое оружие и вооружение.

По решению правительства Союза ССР с 25 июля 1942 года проводится вторая денежно-вещевая лотерея на сумму 1500 миллионов рублей.

Весь доход от лотереи направляется на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков.

В лотерею разыгрывается 1.500.000 выигрышей на сумму 300.000.000 рублей, в том числе 1450500 денежных выигрышей на 250.100.000 рублей и 49500 вещных выигрышей общей стоимостью 49.900.000 рублей.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 июля

В течение 24 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе Воронежа, а также в районах Цыплянская, Новочеркасск, Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

31.23 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков и бронемашин, 270 автомашин с войсками и грузами, 14 автостера с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 4 дивизионов полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до 5 батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе Воронежа наши войска продолжали наносить удары войскам противника. Гитлеровцы бросают в бой новые резервы и переходят в контратаки. На одном из участков разгромлен только что прибывший из глубокого тыла немецкий пехотный полк. От него осталось не более роты. Кроме того, нашими бойцами уничтожено 10 танков и бронемашин. На другом участке группа наших войск, потеснив противника, переправилась через Дон и закрепилась на западном берегу реки. Наша авиация продолжала бомбить позиции немцев. Прямым попаданием бомб разрушена важная переправа противника. Уничтожено 18 немецких танков, 34 автомашины, 6 зенитных орудий и 26 повозок с грузом.

В районе Ростова крупные танковые части противника стремятся прорваться к городу. Идут напряженные, кровопролитные бои. На одном из участков артиллеристы и бронбойщики отбили штурм танковых атак противника и уничтожили 38 немецких танков. Пилоты в укромных районах взорвали тысячи труб гитлеровцев. Однако, не считаясь с потерями, противник бросает в бой все новые и новые силы.

В районе Цыплянской наши войска вели оборонительные бои. Немцы предпринимали упорные попытки переправиться на южный берег Дона и несут при этом огромные потери. Только на одном участке в течение суток противник потерял убитыми свыше 1500 солдат и офицеров. На другом участке немцам удалось под прикрытием авиации и мощного артиллерийского огня переправиться через реку. Боеударом наши части окружили и уничтожили прорвавшийся полк немецкой пехоты. Советские воины ведут

самоотверженную борьбу с численно превосходящими силами противника под лозунгом — умрем, но не отступим!

На Брянском фронте, на одном из участков, наши войска вели активные бои. В течение дня подбито и сожжено свыше 20 немецких танков. Наши части продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Завлачены ценные.

Группа смоленских партизан под руководством тов. Г. произвела нападение на немецкую базу. Партизаны взорвали склад боеприпасов и сожгли склады с продовольствием и различными военными имуществом.

Пленный солдат 233 полка 102 семечковской пехотной дивизии поляк Юрий Б. рассказал: «Д. 1939 года я работал учителем в польской народной школе. Завхватив Польшу, немецкие оккупанты ликвидировали и закрыли все польские школы. Школьные помещения заняты под казармы и госпитали. Весной этого года меня мобилизовали в германскую армию. Мне было очень больно и тяжело одевать мундир гитлеровского солдата, мундир армии, опозорившей себя на весь мир. Я отлично понимал, что поляк, который вольно или невольно служит Гитлеру, затягивает петлю на собственной шее. Поэтому я решил при первой же возможности перейти на сторону Красной Армии.

В четырехдневных боях рота потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше 80 человек. Когда мы находились в окопах, неожиданно появились русские танки, за ними следовала пехота. Солдаты разбежались, а я вылез из окопа и сдался в плен».

Советские граждане, перешедшие линию Брянского фронта, рассказали о чудовищном преступлении гитлеровских мерзавцев. Немцам удалось из засады захватить в плен красноармейца товарища Густова. Бандиты убили и зверские пытки красноармейцу, добываясь от него сведений о расположении советских войск. Наш боец не проронил ни одного слова. Вбежавшие гитлеровцы привязали тов. Густова к двум танкам и разорвали его на части.

В Германии начали выдавать по карточкам вместо масла и маргарина новый эрзац — «масло» из синтетических материалов. В связи с употреблением в пищу этого эрзаца только за неделю в Дортмунде зарегистрировано 121 случай тяжелого отравления.



Собирайте лекарственные растения

Более 500 различных лекарственных растений готовится из дикорастущих лекарственных растений. Кому не известно целительное свойство сушеной малины, липового цвета? Горячий настой их — одно из лучших средств при простуде. Аяис, полевые цветы Иван-да-Марья — прекрасные отхаркивающие и успокаивающие средства при кашле. При болезнях почек широко употребляется отвар толокнянки — травы, известной под названием «медвежье ушко».

Дубовая кора, ромашка, листья шалфея много столетий с большим успехом применяются при катарах горла. Сушеная черника — общеизвестное незаменимое средство при лечении заболеваний мочевого пузыря.

Торфяной мох при небольшой обработке может с большим успехом применяться вместо гигроскопической ваты, потребность в которой сейчас очень велика. Сбор мха в военное время приобретает особенно большое значение.

В условиях войны совершенно исключительное значение приобретает сбор различных растений, содержащих витамины. Теперь, в период напряженной борьбы, когда люди работают, не щадя своих сил, витамины и особенно витамин С исключительно необходимы фронтовикам, рабочим оборонных предприятий и всему населению. Употребляя витамины, человек чувствует себя бодрее, лучше работает, у него больше сил для борьбы. Если равный получает достаточное количество витамина С, его раны скорее заживают и он быстрее возвращается в строй.

Очень много витамина С в ягодах хвойных сосны, ели, пихты. Еще больше витамина С содержится в ягодах дикого шиповника. Два стакана хвойных сосны, настоянной на двух стаканах кипяченой теплой или холодной воды, дают 6 человек — дозу витамина С. Этим простым способом получения витамина С широко пользоваться в частях Красной Армии, в госпиталах, среди населения зоны хвойных лесов.

Шиповник в нашей стране также очень распространен. В средней полосе, на склонах Уральских гор, в Сибири, на Дальнем Востоке большие заросли шиповника.

В текущем году нам необходимо много, очень много лекарственных и витаминного сырья, чтобы успешно лечить наших славных воинов, получивших ранения в боях с немецкими бандитами, чтобы предупредить заболевания населения в тылу.

По всей нашей огромной стране сейчас развертываются сбор и заготовка лекарственного растительного сырья. В районах хвойных лесов добывают камфору, сосновое и пихтовое масла, из которых

вырабатывается камфора — средство для возбуждения деятельности сердца у тяжело больных. В этих районах можно также заготавливать можжевельную ягоду, сосновые почки, траву, толокнянку, чернику, малину, крушину, клюкву и много других лекарственных растений и их плодов.

На лесных полянах, лугах, по берегам рек можно собирать корни валерианы, аконит, в народе называемый борцом или царь зельем, из которого готовится средство для лечения ревматизма и невралгии.

По более сухим местам растут — мать-мачеха, тысячелистник, ромашка, белена и другие. В смешанных лесах собирают липовый цвет, калину, шиповник.

В лесостепи и степной полосе необходимо организовать сбор дубовой коры, желудей, шалфея (прекрасное отхаркивающее средство), эфиромасличных трав, как мяту, аяис, а также горькую полынь и полынь цитварную — средство от глистов. Подсолнечные листья и цвет подсолнуха — необходимое сырье для выработки противомаларийных средств.

Сбор лекарственных растений — большое государственное дело. Необходимо, чтобы в него активно включались все сельские медицинские и аптечные работники, учителя, школьники, комсомольские и пионерские организации, агрономы, лесные работники, все культурно-просветительные учреждения на селе.

К этому же необходимо широко привлечь колхозников, не занятых на сельскохозяйственных работах, работников лесной охраны, пенсионеров, городского население, проживающее в настоящее время в деревнях.

Совет Народных Комиссаров РСФСР принял специальное решение о сборе, заготовке лекарственных растений и о расширении производства медикаментов из лекарственного сырья. По решению правительства заготовительные цены на лекарственное сырье увеличены.

Советские люди на многих прекрасных примерах доказали, что они умеют блестяще бороться за все то, что нужно для дела обороны страны. И в этом деле, в сборе лекарственного сырья, витаминов, крайне нужных для страны, для фронта, мы можем и должны добиться успеха. Длужная работа оправдывает сторицею: мы получим мощные средства для укрепления здоровья трудящихся, для быстрого выздоровления раненых бойцов, а следовательно для быстрого разгрома ненавистного врага.

А. Ф. Третьяков.

Народный Комиссар здравоохранения РСФСР.

Общественное животноводство без внимания

В колхозе им. Димитрова, где председателем тов. Михеев, вопросы развития общественно-го животноводства поставлены на второстепенное место. Нет ни одной фермы в этом колхозе, которая была бы полностью укомплектована или близка к этому.

Согласно государственного плана колхоз должен иметь 60 голов крупно рогатого скота, а имеет всего лишь 33 головы. Самой из 25 голов по плану имеется только 5. Собрание районного партийно-советского актива обязало всех руководителей колхозов в июле месяце выполнить план по развитию животноводства путем покупки и контрактации молодняка у колхозников.

Но правление колхоза им. Димитрова до сих пор не закупило и не законтрактовало на одной головы. Имеющееся поголовье находится в очень плохих условиях. В скотных

дворах непролзая грязь, уход за скотом обезличен. Серьезно отсутствует и противопожарная охрана дворов. В зоне скотных дворов много дров, дачи и ночами никого не бывает, тогда как мимо дворов проходит межпоселковая дорога Дзем в колхозской горат курсановая лампа.

Время понять, что война с наглостью врагом повысила требования к социалистическому животноводству. Не может быть места недооценке вопроса всемерного развития и повышения продуктивности его.

Правление колхоза и председатель тов. Михеев должны отказаться от «решительной» и насгронной, тормозящих развитие поголовья скота на фермах и в ближайшие дни пополнить недостающее поголовье, установить образцовый уход и охрану скота.

Ф. Дурнов

Улучшить качество выпекаемого хлеба

Хлеб, выпекаемый в пекарне Теплового Стана, очень плохого качества.

Здесь, видимо, в погоне за припеком, как правило, мука не просеивается, в результате чего в хлеб попадают стружки, щепки солома и другие примеси. К тому же он часто бывает сырым.

Зав. пекарней тов. Тарасова и председатель сельпо тов. Буланкина, несмотря на неоднократное заявление об этом

служащих и эвакуированных, получающих такой хлеб из магазина, совершенно не обращают на них внимания, а продолжают до сего времени безобразничать с выпечкой хлеба.

Райпотребскому требуется вышиться в дела пекарни и потребовать от сельпо и пекарни улучшить качество выпекаемого хлеба. В Ефимов

Огонь за смерть своих товарищей

Заместитель командира мотобатареи — Базанов Василий Емельянович своим землякам из действующей армии пишет: «Блестящая Красная Армия на всем советско-германском фронте продолжает изматывать и истреблять фашистские орды. И чем крепче, сильнее наши удары по врагу, тем злее и коварнее он становится.

Свои неудачи и поражения враг старается возместить издевательством над ранеными красноармейцами. Недавно на нашем участке фронта были такие случаи зверской расправы коварного врага над нашими товарищами.

Красноармеец товарищ Мальков славился в нашей части как один из отважных разведчиков. Он стойко и мужественно сражался с врагами. В одной из схваток он был тяжело ранен и остался в окружении. В истекающему кровью славному разведчику как шквалы набросились белофинны и с наследием хищных голодных зверей растерзали его, а глумясь, чтобы скрыть следы своих гнусных преступлений.

С похватами в окружение бойцом т. Петяными фашистские злодеи поступили еще бесчеловечнее. Бандиты отрезали ему уши, нос, выкололи глаза, а затем закололи штыками.

Мы все, как один, поклялись отомстить проклятым негодям за мучительную смерть своих товарищей. От наших метких минометных залпов не уйдет ни одна фашистская сволочь. Мы будем их расстреливать везде, на каждом шагу, до полного истребления. Только такой должна быть расчистка с врагом.

Ваша задача, дорогие земляки, — самоотверженным трудом на колхозных полях помогать фронту громить и уничтожать фашистскую нечисть».

Действующая Армия. (Северо-Западный фронт)



Мастер сверхметкого огня сержант Доржиев Цырендоша. Фото Л. Иванова.

За рубежом Налет английской авиации на Рур

ЛОНДОН, 22 июля. (ТАСС). По сообщению министерства авиации в ночь на 22 июля крупные соединения бомбардировщиков атаковали ряд пунктов Рура. Основными объектами атаки явился Дуйсбург. В налете на него участвовало свыше 300 бомбардировщиков. В городе возникли крупные пожары.

Дуйсбург является крупнейшим речным портом в Европе и центром речных коммуникаций Рура. Население его составляет 300.000 человек.

Одновременно соединения бомбардировочной и истребительной авиации совершили налет на аэродромы противника во Франции и Голландии.

Из всех этих операций на свои базы не вернулось 13 самолетов.

Вечером 21 июля многочисленные эскадрильи английских истребителей с бреющего полета атаковали войска противника, транспортные средства и артиллерийские позиции в прибрежных районах оккупированной Франции и Бельгии. Бомбардировщики в течение дня совершили налеты на различные объекты Северо-Западной Германии.

Успешные действия югославских партизан

ЖЕНЕВА, 22 июля. (ТАСС). Как сообщает штаб югославской партизанской армии, партизаны заняли после ожесточенных боев город Любушки. Отряды, действующие в Босанской Краине, в результате успешного ночного штурма захватили город Предор. Местный гарнизон в составе 1200 человек взят в плен. В руки партизан попало много вооружения.

Крупные немецкие и итальянские части пытались при поддержке артиллерии и авиации остановить наступление партизан, но после длительных и упорных боев были вынуждены отойти.

В последние дни захвачен ряд новых населенных пунктов, в том числе железнодорожная станция Остравац. На железнодорожной магистрали Мостар-Сараево партизанами взорвано в течение 4 х дней 40 паровозов.

Сейчас бои идут в Восточной Боснии. По неполным данным, здесь уничтожено более 500 немецких оккупантов, взорван бронепоезд и 10 груженых железнодорожных вагонов. Захвачены трофеи.

Прибытие американских войск в Северную Ирландию

НЬЮ-ЙОРК, 22 июля. (ТАСС) По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед пресс, находящегося в американских войсках в Северной Ирландии, туда прибыли американские авиационные части и войска.

Отв. редактор Н. Ф. ПЕТРУШКИНА